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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Sağlık Bakanı tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün
96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim. 20.01.2026

Ayça TAŞKENT

Sakarya Milletvekili

Sakarya ili Erenler ilçesinde yapılması planlanan Ağız ve Diş Sağlığı Hastanesi projesi, bölge
halkımn uzım süredir beklediği önemli bir sağlık yatınmıdır. Proje, ilk aşamada 100 ünite

olarak planlanmış, daha sonra 50 üniteye düşürülmüş ve 2025 yılı yatırım programında yalnızca

proje çizim ihalesi yapılabilmiştir. Ancak 2026 yılı Cumhurbaşkanlığı Yatırım Programı’nda

söz konusu proje için herhangi bir ödenek ayrılmadığı kamuoyuna yansımıştır.

Ağız ve diş sağlığı hizmetlerine erişimde yaşanan sorunlar dikkate alındığında, Sakarya gibi

nüfusu hızla artan bir ilde planlanan bir hastane yatırımımn belirsizliğe sürüklenmesi, sağlık

hizmetlerinin sürekliliği ve eşitliği açısından ciddi kaygılar doğurmaktadır. Projenin ödenek

dışı bırakılmasının gerekçeleri, geleceğine ilişkin planlama ve bölgesel sağlık hizmeti

ihtiyacının nasıl karşılanacağı hususlarının kamuoyuna açıklanması zorunlu hale gelmiştir.

Bu bağlamda;

1. 2026 yılı Cumhurbaşkanlığı Yatırım Programı’nda Sakarya Erenler Ağız ve Diş Sağlığı

Hastanesi projesi için herhangi bir ödenek ayrılmadığı doğru mudur?Eğer doğru ise, bu
projeye ödenek aynimama gerekçesi nedir?

2. Sağlık Bakanlığı tarafından söz konusu proje için 2026 yılı yatınm programı hazırlıkları
sırasında ödenek talebinde bulımulmuş mudur? Bulunulmuş ise bu talep hangi

gerekçeyle reddedilmiştir?

3. Projenin 2025 yılı yatırım programında yalmzca proje çizim ihalesi yapılmış olmasına

rağmen, 2026 yılında ödenek ayrılmamasının inşaat sürecini fiilen durduracağı

öngörülmekte midir?

4. Projenin başlangıçta 100 ünite olarak planlanıp 50 üniteye düşürülmesinin gerekçesi
nedir? Bu kapasite düşüşünün Sakarya’daki ağız ve diş sağlığı hizmeti ihtiyacını

karşılamada yetersiz kalacağı yönünde Bakanlığınızın bir değerlendirmesi bulunmakta
mıdır?

5. Projenin tamamen iptal edilmesi, ileri bir tarihe ertelenmesi ya da farklı bir ilçede

yeniden planlanması yönünde Bakanlığımzca yürütülen bir çalışma var mıdır?
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Sakarya ili genelinde ağız ve diş sağlığı hizmetlerinin mevcut kapasitesi nedir? Nüfus

artışı ve hizmet talebi dikkate alındığında, bu kapasitenin yeterli olduğu Bakanlığımzca

düşünülmekte midir?

Ağız ve diş sağlığı yatınmlannda bölgesel ihtiyaç, nüfus yoğunluğu ve hizmete erişim
kriterleri esas alınmakta mıdır? Sakarya ili bu kriterler çerçevesinde hangi öncelik

grubunda yer almaktadır?

6.

7.


